

BULETIN INFORMATIV

Nr. 514 din 30.07.2006

Luni, 31 iulie 2006, lucrători ai **Centrului de Cooperare Polițienească Internațională** vor realiza transferul în vederea continuării pedepsei cu închisoarea în țara noastră și extrădarea în România, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă”- București, a 5 cetățeni români, după cum urmează:

- de la Milano vor fi extrădați la ora 14.55 numiții:

➤ **DANCIU MIHAI**, de 30 de ani, din Ploiești, jud. Prahova, împotriva căruia Judecătoria Ploiești a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie. În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în data de 27.08.2000, împreună cu alți inculpați, prin folosirea violenței, au deposedat două persoane de bunuri în valoare de aproximativ 6.000.000 lei.

➤ **SABADĂȘ MARIUS ȘTEFAN**, de 29 de ani, din Oradea, jud. Bihor, împotriva căruia Judecătoria Oradea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de tăinuire;

- de la Roma vor fi extrădați la ora 14.25 numiții:

➤ **ȘUȘNEA LAURENȚIU NICOLAE**, de 29 de ani, din Galați, jud. Galați, împotriva căruia Tribunalul Galați a emis mandatul de executare a pedepsei închisorii de 12 ani, pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune. În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în cursul lunii mai 2001, împreună cu alți faptuitori, folosind documente false, a achiziționat de la două societăți comerciale cu sediul în București, respectiv Bacău, produse pesticide și fungicide în valoare totală de 2.368.982.619 lei, pentru care a emis file CEC fără acoperire.

➤ **ALEXUȚAN MARIUS**, de 36 de ani, din Sărmășag, jud. Sălaj, împotriva căruia Judecătoria Carei a emis mandatul de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Viena va fi transferat la ora 21.55 numitul:

➤ **GÎNGĂ MUGUREL CONSTANTIN**, de 29 de ani, din Botoșani, jud. Botoșani, în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 4 ani, pronunțată de autoritățile judiciare austriece, pentru comiterea, pe teritoriul acestui stat, a infracțiunii de furt calificat.

BULETIN INFORMATIV

Nr. 513 din 30.07.2006

**Vicepreședintele Comisiei Europene, Franco Frattini,**  
**în vizită la Ministerul Administrației și Internelor**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, se va întâlni, luni și marți, cu vicepreședintele Comisiei Europene, comisarul pentru justiție, libertate și securitate, Franco Frattini, cu ocazia vizitei oficiale pe care acesta o efectuează în România.

Vizita înaltului demnitar european constituie o importantă ocazie pentru informarea Comisiei Europene cu privire la progresele înregistrate de România în domeniul Capitolului 24 – Justiție și Afaceri Interne, înaintea ultimului Raport de monitorizare a țării noastre, programat pentru luna septembrie.

**“Progresele semnificative pe care le-am înregistrat, mai ales în ceea ce privește securizarea frontierelor și combaterea crimei organizate, au fost remarcate și apreciate de Comisia Europeană. Vom profita de această vizită pentru a insista asupra noutăților de ultimă oră, care vor contribui la conturarea unei imagini mai clare despre lucrurile pe care le-am făcut și intenționăm să le facem în continuare”**, a declarat ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga.

Pe lângă convorbirile oficiale care vor avea loc la sediul ministerului, vicepreședintele Comisiei Europene a fost invitat să viziteze **Punctul Național Focal** – unitate specializată a Ministerului Administrației și Internelor care gestionează fluxul informațional de interes operativ pe linia prevenirii și combaterii criminalității transfrontaliere.

Punctul Național Focal asigură legătura operativă dintre autoritățile române și atașatii de afaceri interne/ofițerii de legătură străini și cei ai M.A.I. acreditați în alte state sau la organizații internaționale.

Vicepreședintele Comisiei Europene, Franco Frattini, va vizita de asemenea **Centrul Regional SECI (Centrul Regional pentru Combaterea Infraționalității Transfrontaliere)**.

Acest centru unic în Sud Estul Europei permite coordonarea unor acțiuni operative la nivel regional, investigații multinaționale, precum și instruirea la standarde ridicate a ofițerilor de poliție din statele membre.

Centrul SECI, cu sediul la București, este considerat un model de cooperare în combaterea criminalității transfrontaliere.

***Notă: Ministerul Administrației și Internelor va oferi reprezentanților presei, pe parcursul vizitei, oportunități pentru înregistrarea de imagini și pentru fotografii. Programul acestora va fi anunțat în timp util, prin Serviciul Comunicare Publică al M.A.I.***

BULETIN INFORMATIV  
Nr. 512 din 28.07.2006

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.**

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul ***Hotărârii de Guvern pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.1061/2002 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști.***

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*

\*                      \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro), sau la adresa poștală menționată mai sus.

## BULETIN INFORMATIV

Nr. 511 din 28.07.2006

### **Președintele Consiliului Miniștrilor de Interne ai Landurilor din Germania a apreciat progresele înregistrate de România pe parcursul de aderare la Uniunea Europeană**

*„Apreciez că România se află pe calea cea bună spre Uniunea Europeană inclusiv în domeniul aflat în responsabilitatea domnului ministru Vasile Blaga”* a declarat vicepremierul Bavariei, ministrul de stat pentru probleme interne Günther Beckstein, în urma convorbirilor oficiale care au avut loc azi, 28 iulie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor.

La rândul său, ministrul administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga a ținut să precizeze faptul că *„Ministerul Federal de Interne a fost principalul nostru sprijin în acești ani pentru a ne îndeplini obligațiile în procesul de aderare”*.

Totodată, Vasile Blaga a apreciat *“colaborarea în special cu Landul Bavaria, în baza convenției pe care o avem, și de asemenea o serie de aspecte legate de potențiale colaborări pe multiple domenii: combaterea crimei organizate, combaterea terorismului, aspecte legate de tot ce înseamnă protecția civilă”*

Discuțiile dintre cei doi oficiali s-au axat pe progresele înregistrate de România pe parcursul de aderare la Uniunea Europeană, ministrul Vasile Blaga prezentându-i omologului său o serie de eforturi depuse de autoritățile române pentru îndeplinirea condițiilor de aderare: reforma administrației publice cu obiectivele sale prioritare, descentralizarea și deconcentrarea financiară și administrativă, reforma funcției publice, întărirea capacității administrative a instituțiilor care gestionează fonduri structurale europene, managementul controlului frontierelor, combaterea criminalității organizate transfrontaliere și a migrației ilegale, precum și combaterea corupției interne.

### **INFORMATII DE BACKGROUND**

Vicepremierul Landului Bavaria, ministrul de stat pentru probleme interne Günther Beckstein, s-a întâlnit în cursul zilei de azi, 28 iulie a.c. și cu conducerea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Inspectoratului General al Poliției Române.

Inspectoratul General al Poliției de Frontieră a prezentat demnitarului german și delegației Landului Bavaria progresele autorităților române în asigurarea unui nivel ridicat de securitate la viitoarea frontieră externă a Uniunii Europene.

Acest obiectiv – considerat ca prioritar de către Comisia Europeană - va fi atins la începutul lunii noiembrie a acestui an, cu două luni înainte de termenul stabilit, ca urmare a finalizării unei prime etape a contractului cu EADS.

Prin realizarea acestui obiectiv – alături de asigurarea acoperirii cu personal a viitoarei frontiere externe, proces deja încheiat – Ministerul Administrației și Internelor va soluționa integral aspectele cuprinse în clauza de salvagardare cu privire la domeniul securizării frontierelor.

Cu ocazia vizitei la sediul Poliției, conducerea acestei instituții a prezentat ministrului de stat bavarez pentru probleme interne progresele înregistrate în domeniul prevenirii și combaterii criminalității organizate, a migrației ilegale și a altor forme de infracționalitate.

Aceste progrese, care au beneficiat de aprecieri pozitive din partea Comisiei Europene în cadrul ultimului Raport de monitorizare, vor constitui argumente în vederea susținerii, de către Landul Bavaria, a ratificării în Bundestag-ul german a Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană.

## BULETIN INFORMATIV

Nr. 510 din 28.07.2006

### **OSTATIC ELIBERAT DE UNITATEA SPECIALĂ DE AVIAȚIE ȘI „ACVILA” DIN CADRUL M.A.I.**

*„Un angajat al unei banci din Timisoara - luat ostatic de o grup infraccional inarmat, care a jefuit o banca, sustragand o importanta suma de bani - a fost salvat de catre o echipa specializata a Ministerului Administratiei si Internelor, formata din lucratori ai Unitatii Speciale de Aviatie si Grupului Special de Protecție și Intervenție „ACVILA”.*

*Actiunea de salvare s-a realizat intr-o zona greu accesibila autoturismelor, in care ajunsese unul din membrii bandei, impreuna cu ostaticul (ceilalti doi fiind retinuti de catre lucratori de politie, in urma unor filtre organizate in zonele de responsabilitate).*

*Pentru recuperarea persoanei retinute, a fost necesara interventia a 2 elicoptere din dotarea Unitatii Speciale de Aviatie ( EC 135 si MI 17), care, prin manevre specifice, au reusit oprirea autoturismului, unde aceasta se afla impreuna cu cel de-al treilea infractor.*

*Ulterior, lucratorii ACVILA - coborand din cele doua elicoptere pozitionate in fata si in spatele masinii (inclusiv, prin folosirea unor parâme) – au eliberat ostaticul, transportandu-l intr-o zona sigura, cu ajutorul unei corzi de recuperare rapidă aflată la bordul unuia dintre elicoptere.”*

Situatia sus-mentionata **nu este reală**, fiind scenariul unui exercitiu tactic prezentat de Unitatea Speciala de Aviatie a M.A.I., impreuna cu Grupul Special de Protecție și Intervenție „ACVILA”, la Spectacolul Aerian Internațional „RoIAS” 2006, desfășurat pe Aeroportul Internațional Mihail Kogălniceanu din Constanța, în perioada 29 – 30 iulie a.c..

De asemenea, la expoziția statică organizată cu ocazia acestui eveniment, Unitatea Specială de Aviație va prezenta un elicopter EC 135 dotat cu aparatură specifică realizării controlului și supravegherii traficului rutier (sistem de detectare în infraroșu, proiector de căutare, flotoare – pentru zbor deasupra apei etc.), iar intervenția în cazul unei situații de natură medicală va fi asigurată de elicopterul EC – 135 al Unității Speciale de Aviație, în colaborare cu SMURD București.

#### **INFORMATII DE BACKGROUND:**

Ministerul Administrației și Internelor sprijină organizatorul acestei manifestări internaționale (Ministerul Aparării Naționale) prin întreprinderea de măsuri specifice (*asigurarea și menținerea ordinii în zona publică a Aeroportului Mihail Kogălniceanu, fluidizarea, dirijarea și devierea - după caz - a circulației rutiere, control pirotehnic și NBC - la solicitare, formalități de trecere a frontierei pentru personalul aeronautic strain, prevenirea invensiilor, etc.*), la fața locului fiind prezenți **peste 190 politisti, jandarmi, reprezentanți IGSU și politisti de frontiera.**

Unitatea Specială de Aviație din cadrul M.A.I. are în dotare elicoptere tip EC 135, IAR-316B, MI 8 și MI 17, printre activitățile desfășurate de aceasta numărându-se misiuni de căutare – salvare în diferite zone ale țării și în toate condițiile meteorologice, intervenții la calamități pentru salvarea și evacuarea persoanelor și bunurilor materiale, misiuni umanitare de transport echipe de medici și organe pentru transplant, supravegherea și controlul traficului rutier din aer etc.

Grupul Special de Protecție și Intervenție „ACVILA” din cadrul M.A.I. este format din personal specializat în tehnici și tactici de luptă urbană, alpinism de intervenție, pirotehnie, scafandrierie, parașutism etc., pregătirea acestora realizându-se alături de cele mai cunoscute și apreciate formațiuni de intervenție de peste hotare (ex. SWAT – SUA, RAID – Franța, G.S.G.-9- Germania etc.).

\*  
\*     \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor pot participa la acest eveniment (după obținerea acreditării necesare de la nivelul Ministerului Aparării Naționale), persoana de contact a Unității Speciale de Aviație fiind Sorin Ursuleanu – tel. 0746.269.329.*

#### BULETIN INFORMATIV

Nr. 509 din 27.07.2006

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, asigură opinia publică de faptul că ancheta în cazul Zăvăleanu Bogdan – Andrei, reținut în această seară pentru trafic de droguri, va fi gestionată în continuare cu aceeași corectitudine, rigurozitate și transparență ca până în prezent. Această anchetă nu a fost și nu va fi influențată, în nici un fel, de poziția deținută de tatăl învinutului în cadrul M.A.I.

*„În fața legii, personalul M.A.I. și familiile acestuia sunt cetățeni obișnuiți și au parte de același tratament ca orice alt cetățean”,* subliniază ministrul Vasile Blaga.

Cu atât mai mult, în situațiile în care un reprezentant M.A.I. sau un membru al familiei sale fac obiectul unei cercetări penale, ancheta trebuie să se desfășoare în condiții de transparență maximă, pentru a evita orice fel de suspiciuni, precizează ministrul Administrației și Internelor.

#### BULETIN INFORMATIV

Nr. 508 din 27.07.2006

**INVITAȚIE.** Vineri, 28 iulie a.c., la ora 14.30, în Foaierul „Nicolae Grigorescu” al Centrului Cultural al M.A.I. (Str. Mihai Vodă nr. 17, sector 5, București), Direcția Informare și Relații Publice a Ministerului Administrației și Internelor, în parteneriat cu Corpul Național al Polițiștilor, organizează vernisajul Expoziției de artă plastică a artiștilor amatori din Ministerul Administrației și Internelor „*Univers Plastic Contemporan*”.

Această expoziție poate fi vizitată în perioada 28 iulie – 14 august și va găzdui lucrările de pictură și grafică ale unor artiști amatori din cadrul Aparatului Central al MAI, Inspectoratelor de Poliție Gorj și

Bihor, Inspectoratelor de Jandarmi Bistrița-Năsăud și Buzău, precum și din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București și Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”.

\*  
\*                      \*

***Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați la vernisajul expoziției.***

BULETIN INFORMATIV  
Nr. 507 din 27.07.2006

### **REUNIUNEA MINIȘTRILOR DE INTERNE DIN CADRUL FORUMULUI SALZBURG**

O delegație a Ministerului Administrației și Internelor, condusă de chestor general Anghel Andreescu – secretar de stat și șef al Departamentului de Ordine și Siguranță Publică din M.A.I. - participă, în perioada 27 – 28 iulie a.c., la Reuniunea Miniștrilor de Interne din cadrul Forumului Salzburg.

Evenimentul se desfășoară la Göttweig (Wachau), în Republica Austria, ocazie cu care participanții vor aborda aspecte legate de atingerea obiectivelor ce se circumscriu politicii de vecinătate a Uniunii Europene, precum și problematica întăririi cooperării în domeniul afacerilor interne.

Pentru România, această manifestare are o semnificație aparte întrucât, în urmă cu un an, prin intermediul Ministerului Administrației și Internelor, țara noastră a obținut calitatea de membru al acestui mecanism.

În prezent, din acest sistem de consultări și de lucru fac parte, pe lângă România, alte 6 state membre UE – Austria, Polonia, Slovenia, Slovacia, Cehia și Ungaria, un stat în curs de aderare – Bulgaria, precum și un stat candidat, respectiv Croația.

BULETIN INFORMATIV  
Nr. 506 din 26.07.2006

**TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.**

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice trei proiecte de ***Hotărâre de Guvern privind trecerea unor construcții aflate în administrarea Ministerului Administrației și Internelor din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia.***

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\* \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro), sau la adresa postală menționată mai sus.

26 iulie 2006, București

**Președintele Consiliului Miniștrilor de Interne ai Landurilor din Germania efectuează o vizită oficială în România,**  
**la invitația ministrului Administrației și Internelor**

Vicepremierul Landului Bavaria, ministrul de stat pentru probleme interne Günther Beckstein, va efectua, vineri, o vizită oficială în România, la invitația ministrului Administrației și Internelor, Vasile Blaga. Günther Beckstein deține de asemenea funcția de președinte al Consiliului Miniștrilor de Interne ai Landurilor din Germania.

În programul vizitei figurează convorbiri oficiale la sediul Ministerului Administrației și Internelor, axate pe progresele înregistrate de România pe parcursul de aderare la Uniunea Europeană, precum și discuții cu conducerea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Inspectoratului General al Poliției Române.

De asemenea, în programul vizitei demnitarului german figurează o întâlnire cu conducerea Patriarhiei Române.

Inspectoratul General al Poliției de Frontieră va prezenta demnitarului german și delegației Landului Bavaria progresele autorităților române în asigurarea unui nivel ridicat de securitate la viitoarea frontieră externă a Uniunii Europene.

Acest obiectiv – considerat ca prioritar de către Comisia Europeană - va fi atins la începutul lunii noiembrie a acestui an, cu două luni înainte de termenul stabilit, ca urmare a finalizării unei prime etape a contractului cu EADS.

Prin realizarea acestui obiectiv – alături de asigurarea acoperirii cu personal a viitoarei frontiere externe, proces deja încheiat – Ministerul Administrației și Internelor va soluționa integral aspectele cuprinse în clauza de salvagardare cu privire la domeniul securizării frontierelor.

Cu ocazia vizitei la sediul Poliției, conducerea acestei instituții va prezenta ministrului de stat bavarez pentru probleme interne progresele înregistrate în domeniul prevenirii și combaterii criminalității organizate, a migrației ilegale și a altor forme de infracționalitate.

Aceste progrese, care au beneficiat de aprecieri pozitive din partea Comisiei Europene în cadrul ultimului Raport de monitorizare, vor constitui argumente în vederea susținerii, de către Landul Bavaria, a ratificării în Bundestag-ul german a Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană.

**Notă:** *Vineri, 28 iulie, începând cu ora 10<sup>00</sup>, ministrul de stat pentru probleme interne al Landului Bavaria, Günther Beckstein, și ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, vor acorda presei declarații, la încheierea convorbirilor oficiale care vor avea loc la sediul MAI din Piața Revoluției nr. 1A. Jurnaliștii acreditați la Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să ia parte la acest eveniment.*